

# 观三色美景 品民间八音

## 定安“古色古乡 百里百村”乡村游受追捧

■ 王议霄

“吃美食，泡冷泉，养生丽湖，游古乡，访名居，问道文笔。”已成为游客到定安休闲度假的主题。近日，定安“百里百村”自驾游车队排成长龙，来往游客更是络绎不绝。

“周末很难安排出岛行程，所以一般都选择在岛内自驾游，定安“百里百村”独特的三色风光是我们首选地。”来自海口的自驾游车友王先生说。

6月4日，晴空万里，风和日丽，绿树环绕，自驾游车队穿过一排排绿意盎然的槟榔树，他们边兴致勃勃的欣赏着沿途的风景，不时拿出相机记录下这原生态美景。自驾游队先后经过龙河天群村、绿林村，一行随后抵达翰林亚洲榕树王，一下车，就被远处独特的器乐合奏声吸引住了，只见，二

胡一拉，扬琴、秦琴、笛子跟着吹奏，欢快的乐声悠扬无比，节日的气氛从和声间流淌而出。

“女儿，这就是八音表演，海南的八音历史悠远，曲子浑然一体，虽不像西洋交响乐那般恢宏，却充满了古朴的韵味，尤其配上韵味十足的琼剧更具趣味。”来自海口的陈老师告诉自己的孩子，而身旁8岁的女儿饶有兴趣的看着现场唱戏的“演员”，有模有样的跟唱起来。

村民说，表演的“演员”均来自村民，他们在美食节期间，精心准备了精彩的节目，如经典琼剧片段、自编曲段等等，目的就是让更多的人了解定安，了解定安的文化。

据了解，定安“古色古乡 百里百村”是指以定城至中瑞60多

公里公路为主轴，北起龙门镇，南至母瑞山革命纪念馆，途经龙门镇、岭口镇、翰林镇、龙河镇和中瑞农场“四镇一场”，共100多个村庄。这个片区内，拥有南建州深厚的历史文化内涵、绿岛红区——母瑞山琼崖革命根据地的摇篮、久温塘热带富硒火山冷泉、翰林亚洲榕树王、南建州古迹、火山岩原生态热带植物等丰富的优质旅游资源。

2007年以来，定安县委、县政府投入1亿多元，完善“百里百村”的公共基础设施，实现了村与村、村与国道县道、主道与景区之间道路的硬化和畅通。现在，水泥路通到家家户户门口。结合“红色文化、古色文化、绿色文化”为主题，推出一条100多里长的乡村生态旅游精品线

路，在此精品路线上建设4个驿站、19个服务点、“农家乐”等为游客提供休闲游憩的场所，重点推出“请到岭口骑单车”自行车休闲游、“百里百村”自驾游等活动，将“百里百村”打造成为一个乘车游、自驾游、散步游的乐园。让游客在游玩的过程中体验田园风光、火山地貌、山地景观、民俗特色，还可以品尝到定安农家的一些特色美食，既可以让游客过足瘾，又可以促进农民增收，为革命老区经济发展注入新的生机与活力，把“古色古乡 百里百村”打造成一个让农民致富的原生态乡村休闲游示范区。

定安“百里百村”是全省乡村游的亮丽品牌，得到省委、省政府领导的充分肯定。日前，省长助理、省旅游委主任陆志远在

定安调研时说，定安“百里百村”拥有古色、绿色、红色旅游资源，做好了是海南国际旅游岛不可或缺的品牌，省旅游委将大力支持定安“古色古乡 百里百村”乡村休闲项目建设，提升“百里百村”生态旅游品牌形象，扩大外界的知名度，强化市场竞争力。

到百里百村游玩的大部分是自驾游游客，大多“闻名”而来，如今的“百里百村”已是声名在外，更多游客是百里百村回头客。在岭口自行车租赁点，可以租车在慢道骑行等。

定安县旅游委主任蒲喜雄介绍，从去年下半年至今，“古色古乡 百里百村”已经吸引10多万游客到此游玩。去年，百里百村的游客人数和收入已经占整个定安旅游的十分之一。

「古色古乡 百里百村」掠影



自行车休闲游 梁源富 摄



服务点 李适煌 摄



和谐自然 梁源富 摄



驿站 李适煌 摄



田园风光 梁源富 摄



瓜果飘香 梁源富 摄



小泉叮咚 梁源富 摄